

2022年12月10日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日4版
星期六 壬寅年十一月十七 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9446 期 □www.zhld.com

河南省一级报纸

全市疫情防控工作专题会议召开

科学精准落实疫情防控“新十条”措施 更好统筹疫情防控和经济社会发展

张建慧主持并讲话

本报讯（记者 王艳）12月9日，在收听收看省委新冠肺炎疫情防控工作第二十二次专题会议后，我市随即召开会议进行贯彻落实，研究部署下一步工作。市委书记张建慧主持会议，强调要完整准确全面贯彻党中央和国务院关于疫情防控工作的决策部署，不折不扣执行优化疫情防控“新十条”措施，认真落实省委部署要求，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出，要进一步提升思想认识，把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来。各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上，准确理解、全面把握

握、科学精准落实“新十条”措施，坚定信心决心，更好统筹疫情防控和经济社会发展，全力保障人民群众生命安全身体和经济社会高质量发展。

会议强调，要准确把握疫情防控新形势，坚决做好优化防控措施各项重点工作。要持续加强宣传，全域覆盖、到户到人，统筹做好政策宣传、解疑释惑，引导群众加强个人防护、主动参与防控、自觉遵守居家隔离相关要求，做好自身健康的第一责任人。要加快提升医疗救治能力，充分发挥乡镇（街道办）和村（社区）医疗卫生机构的作用，强化医务人员培训，完善就医服务流程，保障患者就近得到及时诊疗，以村（社区）为单

位统计老年人、有基础性疾病患者、孕产妇等重点人员情况，摸清底数、建立台账，做好服务衔接，保障群众正常就医需求。要筑牢免疫屏障，加快推进老年人疫苗接种，加强组织动员，优化接种服务，做到随到随接、应接尽接、安全接种。要进一步优化核酸检测，切实做好重点区域、重点场所、重点人群核酸检测工作，结合实际优化学校、医院、大型企业等场所的防控措施。要加强药品和防疫物资储备，畅通多途径购药渠道，加强药品市场监管，严厉打击哄抬药价等行为，保障群众基本购药需求。

会议强调，要加强组织领导，扛牢疫情防控政治责任。各县市区党政主要领导

新华社利雅得12月8日电（记者 孙浩 王海洲）当地时间12月8日中午，沙特王储兼首相穆罕默德代表国王萨勒曼为正在沙特进行国事访问的国家主席习近平在利雅得王宫举行欢迎仪式。

当地时间12时20分许，在沙特王宫摩托车队和马队护卫下，习近平乘车抵达王宫办公厅广场。

沙特王储兼首相穆罕默德在下车处热情迎接。两国领导人步入检阅亭，王宫军乐团奏中沙两国国

歌。习近平在穆罕默德王储陪同下检阅王宫仪仗队。沙特王宫卫队以传统执剑礼仪向习近平表示最隆重欢迎。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加欢迎仪式。

张建慧在鹿邑督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调
落实政策守底线 振兴产业促增收
确保脱贫成果成色更足 乡村振兴底色更亮

吉建军为“2021最美基层环保人”袁宁颁奖

本报讯（记者 李凤霞）12月8日，我市生态环境保护队伍的先进代表——袁宁同志“2021最美基层环保人”颁奖活动举行，市长吉建军为袁宁颁奖。市人大常委会副主任孙鸿俊参加活动，副市长梁建松主持。

活动中，吉建军为荣获“2021最美基层环保人”称号的袁宁颁发证书和奖杯。本次颁奖活动原计划在北京举行，受疫情影响，改为录播方式在线举行。

由中国环境报社、中国环境网主办的寻找“2021最美基层环保人”活动启动以来，全国31个省（自治区、直辖市）各级生态环境部门向组委会推荐了230名候选人，他们均是生态环境系统的干部职工，多年来奋斗在环境执法、应急、监测、宣教、信访、信息等领域。经组委会初选、投票、评审征求意见，最终确定了10名“2021最美基层环保人”。

袁宁在工作中精益求精、锐意改革，建立高质高效管理机制，恪尽职守保障环境安全，倾心服务助力企业发展，工作20多年来先后获得“全国最美基层环保人”、“全国三线一单”工作先进个人、“全

省环保先进工作者”等荣誉。

据了解，寻找“最美基层环保人”活动，旨在贯彻落实习近平生态文明思想，通过每年在全国生态环境系统评选出10位“最美基层环保人”，反映美丽的自然环境，人与自然和谐相处、环境治理成果以及环保人员奋战一线的精神风貌，展示公众参与环保、践行绿色理念的新风尚。（②18）

沈丘深国际港口物流园码头成形

12月8日下午，在沈丘深国际港口物流园码头内，工人们在紧张施工，用清淤船打捞码头下的泥沙。经过两年的紧张施工，沈丘深国际港口物流园码头建设已成形，此码头建成后，对扩大沈丘区位交通优势、形成多式联运枢纽、服务安钢集团及沈丘产业发展，具有十分重要的作用，成为周口沙颍河生态经济带上又一重要的货运码头。

记者 梁照曾 摄

视觉 新闻



深入学习贯彻党的二十大精神

农行周口分行：落实普惠金融优惠政策 为小微企业雪中送炭

本报讯（记者 徐如景 通讯员 高翔 程飞帆）连日来，农行周口分行认真学习贯彻党的二十大精神，积极响应市委、市政府和监管部门各项决策部署，强化责任，主动作为，出实招、用实力，持续加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度，提供实实在在的金融服务，全力支持我们经济社会健康发展。今年以来，该行普惠型小微企业贷款余额26.12亿元，同比增长107.46%，提前完成全年信贷投放计划，为2130余户小微企业办理了贷款延期还本付息手续。

广泛宣传延期还本付息政策。该行全面、系统梳理下辖各机构小微企业贷

款延期还本付息服务对象，将小微企业贷款延期还本付息办理条件、渠道、流程和有关政策制成“明白纸”，下发给服务对象。同时，充分利用营业网点、网站、微信等广泛宣传政策，发放“明白纸”8000余份，提高政策知晓度和办理业务的便捷度，扩大覆盖面，打通惠企政策宣传“最后一公里”。

积极创新延期贷款产品服务。该行根据受疫情影响小微企业特点，提供差异化贷款延期方式，线上贷款可通过线下方式进行展期，不受“单笔凭证项下用信到期后必须收回，不得办理展期”规定限制，已为小微企业提供差异化贷款延期5.56亿多元；对

受疫情影响的五类个人按揭贷款，合理采取“延长贷款期限”等方式，减轻客户还款压力；对个体经营户采取无还本续贷方式帮助解决经营压力，已为个人按揭贷款客户和经营商户办理延期还款、无还本续贷43笔1758万元。

严格执行普惠金融优惠利率政策。该行对受疫情影响、信用记录良好、有发展前景、暂时困难的小微企业和个体工商户，实施阶段性延期还本付息，进一步压降企业贷款利率，同时进行征信保护，做到不按照逾期报送信息、不下调贷款分类，维护客户正常征信记录，充分保障普惠金融贷款规

模，新投放贷款加权利率4.24%，较年初下降0.71个百分点，其中小微企业贷款加权利率3.93%，较年初下降0.2个百分点，为小微企业雪中送炭。

全面对接小微企业新增融资需求。该行开展“行长进万企”活动，摸排小微企业需求，采取线上加线下方式，召开银企对接会102场次，宣传信贷产品和政策，有效解决银企信息不对称问题；全面推广纯信用类法人贷款“纳税e贷”、房产抵押类贷款“抵押e贷”和产业链上下游企业专享产品“链捷贷”等线上贷款产品，解决小微企业融资难、融资贵问题。今年以来，该行已发放普惠型小微企业贷款29.23亿元。（②15）

搬口办事处

党建“聚力赋能”居民幸福“加码”

□见习记者 田亚楠

“走在小区，看到处处洋溢着‘中国红’，居民的精气神儿都不一样了。社区党员、干部处处为群众着想，我们的生活越来越幸福了。”市城乡一体化示范区搬口办事处盛和社区居民秦女士乐呵呵地对记者说。

近年来，搬口办事处聚焦基层党建难点、堵点，深入探索扁平化社会治理结构，构建多元共治体系，突出问题导向、目标导向、实效导向，打好“组合拳”，激发“新活力”，走出了具有搬口特色的治理路径，激活了党建工作“一池春水”。

党建引领穿起民生服务“千条线”

上面千条线，下面一根针。基层治理能否有效，重点就在于党建这根针是否能有序穿起民生服务的“千条线”。

近几年，搬口办事处注重发挥党建引领的核心作用，推动形成共治、自治、法治、德治、善治“五治一体”的社会治理模式，构建办事处统筹主导、村（社区）组织实施的工作格局，搭建“办事处党委、社区党支部、楼栋党小组、党员中心户”四级组织架构，持续推动抓党建促基层治理能力提升专项行动，让群众从治理成效中感受到党的关怀和温暖，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

在推进产业振兴的道路上，搬

口办事处同样坚持党建引领，因地制宜、精准施策，探索出集体流转土地规模经营型、盘活集体资产经营管理型、吸引第三方公司合作经营型等模式，涌现出果蔬种植、特色养殖、农产品加工等各具特色的村级合作经济组织，加快推进资源资产化、资产效益化。目前，贾寨行政村每年集体经济收入40万余元，梁寨、西赵等行政村集体经济均达年收入最低5万元的标准。

党员中心户成为群众的“主心骨”

搬口办事处紧紧围绕“党建引领、共建共享”理念，充分发挥村（社区）党组织引领基层治理的领导核心作用，健全完善四级组织架构，将党组织从村（社区）延伸到党员中心户，党员中心户成为群众的“主心骨”。

“我们选取党性观念强、积极热心、乐于奉献的党员家庭作为党员中心户，负责联系党员、服务群众等日常工作，取得了很好的效果，群众满意度很高。”搬口办事处相关负责人说。记者了解到，在搬口办事处，党员中心户作为村（社区）“有事找党员”为民服务机制中的一环，就像一个个红色治理的“神经末梢”，在居民中发挥了基石作用。

社区还搭建党群服务平台，积极组建以社区党支部为核心、居委会为主导、居民为主体、（下转第二版）